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[ EPREUVE D'ORTHOGRAPHE
Cenre épreuve comporte deux (02) pages numérotées 172 et 22

CDICTEE :

£ Ie véhicule devait grimper.

Heurcusement, il n'y eut aucun blesse.
Jean-Pierre Mukendi, I'espoir est au Sud. NEB. Abidjan 2015, pp 40-41

NB : Dicter la ponctuation.

QUESTIONS :

I-  COMPREHENSION (4/4)

1-  Donne le sentiment qui anime les voyageurs
2-  Trouve deux mots dans le texte qui traduisent les sentiments des voyageurs

~3-  Propose un titre au texte.

Explique en contexte la phrase suivante -

Les voyageurs avaient la peur au ventre »
2-  Utilise le mot suivant dans une phrase qui éclaire son sens : « agnppées ».

 les phrases suivantes .

£ Ce jour-1a, le voyage commenga sous la pluie. Tous les voyageurs avaient la peur au ventre
en pensant simplement a |'état de la route. La premiere épreuve €tait une cote . une colline que

Le conducteur coupa le contact et laissa le véhicule descendre seul en prenant la direction
de son choix. Dedans, toutes les mains étaient agrippées aux siéges, les gorges serrées d angoisse
et de peur. La voiture termina sa course dans un des nombreux fosses. le long de la route
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DICTEE :

Ce jour-1a, le voyage commenga sous la pluie. Tous les voyageurs avaient la peur au ventre
en pensant simplement & ["état de la 1‘0ule.'La premiére épreuve était une cote.

Le conducteur coupa le contact et laissa le véhicule descendre seul en prenant la direction
de son choix. Dedans, toutes les mains ¢taient agrippées aux sieges, les gorges serrées d’angoisse
et de peur. La voiture termina sa course dans un des nombreux fossés, le long de la route.
Heureusement, il n’y eut aucun blessé.

Jean-Pierre Mukendi, I’espoir est au Sud, NEB, Abidjan 2015, pp 40-41.

Texte de 84 mots. Accessible. Les difficultés sont I’emploi du passé simple et du participe
passé.

Les fautes de conjugaison, de grammaire constituent des fautes entieres.

Les fautes d’accent constituent des quarts de fautes.

Les fautes d’orthographes constituent des demi-fautes.

1 faute : -2 ; 1/2 faute : - 1 ; 1/4 faute : -0.5 ;

QUESTIONS :
I- COMPREHENSION (4/4)
1- Les voyageurs étaient animés d’un sentiment de peur. (1pts)
2- Dans le texte, les sentiments des voyageurs sont : la peur, I’angoisse. (2pts)
3- Titres possibles : un voyage difficile, un accident de circulation, la peur des
voyageurs (1pts)

II- VOCABULAIRE (4pts)

1- Explique en contexte la phrase suivante : « Les voyageurs avaient la peur au ventre »

Les voyageurs étaient inquiets ; les passagers éprouvaient une grande frayeur. Ils étaient

préoccupés. (2pts)

2- Utilise le mot suivant dans une phrase qui éclaire son sens : « agrippées » : valoriser les
copies qui utiliseront le verbe agripper dans le sens de « s’accrocher a », « s’appuyer fortement
sur », « se cramponner a ». (2pts)

[Il- MANIEMENT DE LA LANGUE (12 pts)

1- Soit les phrases suivantes :

a- La cause : Tous les voyageurs avaient peur parce que la premiére épreuve était une
cote. (accepter les subordonnées introduites par vu que, Etant donné que, de la mesure
ou...) (2pts)

La conséquence : La premicre épreuve était une cote de sorte que tous les voyageurs
avaient peur. (Accepter les subordonnées introduites par c’est pourquoi, par
conséquent, si bien que...) (2pts)

b

2- Remplace dans chacune des phrases suivantes, le groupe de mots soulignés par le
pronom indiqué entre parentheses

a- La voiture y termina sa course. (2pts)
b- Le conducteur la prit. (2pts)
3- Soit la phrase suivante . « Le voyage commenga Sous la pluie.»

a- Le verbe est au passé simple I'indicatif. Il appartient au mode indicatif (2pts)
b- Le voyage commengait sous la pluie. (2pts)



